

БЕШТАУ



Информационное издание Лермонтовского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов

№ 1 (4)

ПЯТНИЦА, 25 ЯНВАРЯ 1991 г.

Цена 15 коп.

О БЕЛОМ КОЗЛЕНКЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО

новогодняя сказка с актуальным сюжетом

В новогоднюю ночь на звероферме, имевшей загадочное название «Зодиак», произошло сразу два знаменательных события. Именно в то время, когда горластая кукушка из настенных часов в двенадцатый раз прокричала: «Инкомбанк!» (что в переводе означало: время — деньги) в маленьком, вымазанном известкой помещении, на свет божий появился белый козленок. В пяти шагах, за дощатой стеной этот же свет в муках покидала серая лошадь. Все были взволнованы. Обитатели фермы не знали, радоваться ли им за новорожденного или обливаться горькими слезами по усопшей. Напряжение снял почитаемый на «Зодиаке» за мудрость двухголовый дракон по имени Тошиба.

— Короля умер. Да здравствует козл., тьфу, короля! — сказал он с едва уловимым японским акцентом.

...За новогодний стол усаживались в бодром расположении духа. Единодушно похвалили овец, занимавшихся его сервировкой. Дело в том, что в окрестностях «Зодиака» свирепствовала талонная система. Виночных, к счастью, не искали. Это была цепь трагических обстоятельств. Самая большая трагедия — небывалый урожай. Сообщая о нем, местная многоотражка «За изобилие» была как никогда откровенна:

— Господи, да что

же это? Мы ведь столько даже не сеяли.

Вторая беда явилась из-за бугра, отделявшего «Зодиак» от фермы с непонятным названием «Менатеп». Менатеповцы переманили к себе на время уборочной главную тягловую силу зодиаковцев — серую лошадь (ту самую, которая нынче закончила свой бранный путь). По условиям контракта зодиаковская надежда получала пять мешков конвертируемого овса и новую телегу с электроприводом. В знак протеста против этого предательства обитатели «Зодиака» объявили десятидневную лежачую забастовку в самый разгар страды.

Последний удар нанесли цыплята из подшефного инкубатора. Вместо того, чтобы оказать сильную помощь сельским труженикам, они уехали на городской рок-фестиваль «Играй, гармонь!».

В общем, овечки из Зверобщепита, можно сказать, превзошли себя. Правда, и тут не обошлось без жертв. Украшением стола явились жареные поросята. Свои, зодиаковские, они были лишены жизни за то, что наотрез отказались переходить к рыночной системе. Сейчас, поблескивая шоколадной корочкой, они уже ничем не напоминали вчерашних антирыночных упрямец.

Еще одной жертвой стал один демократически настроенный петух. Его привезли на «Зодиак» за-

клеванным до смерти съезда партии красно-белых. Заклевали его свои же, стоявшие на другой платформе, красно-белые товарищи. Но, нет худа без добра. Теперь он неплохо смотрелся в янтарного цвета супе.

Не забыли о соседях и представители фермы «Менатеп». Зная о том, что зодиаковские куры по решению куржесовата приостановили яйценоскость, они безвозмездно передали «Зодиаку» три десятка штук этого изысканного лакомства. Остальное было честно отоварено на талоны в Зодиакипродторге.

Новогодние тосты смеялись один на другой, как исчезающие в последнее время товары повседневного спроса. Захмелевшая уже обезьяна, все время порывалась выпить за процветание кооперации и предпринимательства. Совсем недавно она вышла замуж за крокодила, и теперь была одержима мыслью открыть собственное дело по производству изделий из крокодиловой кожи.

Молчание сохраняло лишь небольшое стадо баранов, сидевшее отдаленно ото всех. Они тупо жевали шашлык и общались только между собой. Три месяца назад они решили выйти из «Зодиака» и создать суверенную ферму «Барандия». Поэтому пять месяцев они уже не работали и чертили план-схему суверенной

фермы. Свое решительные мотивировали тем, что больше не желают жить рядом с кроликами. Обитатели «Зодиака» до сих пор не могли понять, чем им помешали эти безобидные пушистые ребята.

Под хмельную слезу прочитали письмо от воспитанника «Зодиака» кота Матроса. В местах не столь отдаленных (а точнее, в собачьей будке в дальнем углу двора) он отбывал срок за попытку угона хозяйского велосипеда. В письме Матрос подробно описывал зверства сторожевого пса по имени Чекист, поздравлял всех с праздником, утверждал, что все осознал, и что вернется отсюда совсем другим котом.

— Сибирским, что ли? — зло пошутил на этот счет кто-то из гостей.

К утру принялись раздавать подарки. Председатель жюри очень старый осел огласил итоги конкурса «Супермиссфотомодельзодиак-90». Главный приз достался буренке по имени Стефания. В минувшем году она выдала шесть тысяч литров молока. Все остальные, включая настырную обезьяну, остались тут далеко позади.

Мужчиной года был назван бык Арнольд. Громыкнув стальным кольцом в поздре, он побрел в центр зала за своим призом, раздавив по дороге двух зазевавшихся куриц.

Угасшее было веселье попытались разжечь иг-

рой в фанты. Получилось забавно. Фазану-малдшему досталось петь. Под старенький контрабас он выдал: «Не сыпь мне соль на рану, она ведь по талонам». Утка Клара отчеканила басню «В Воронех Бог послал кусочек сыра». Вихрь аплодисментов сорвал индюк Кеша, наизусть прочитавший зазорный отрывок из произведения одного известного юмориста.

Подпортил праздник один гусь с ироническим прозвищем Трезвенник. Без причины он начал кидаться импортными менатеповскими яйцами, выкрикивать монархические лозунги и обзывать всех присутствовавших грубыми животными. Пришлось отдать его в лапы правосудия. И хотя от Трезвенника этого следовало ожидать, горький осадок остался.

Почтенная публика начала разбредаться по стойлам, гнездам, конурам и загонам. Терпеливые овечки из Зверобщепита бережно загремели грязной посудой.

В углу стола неспешно доедал свой десерт двухголовый мудрец Тошиба. Ел он, как полагается, одним ртом. Вторым что-то шептал себе под нос.

— Тошиба-сан, что ты там шепчешь? — любезно поинтересовалась у него курица — супруга погибшего петуха — демократа.

— Молюсь на японском языке за новорожденного белого козленка, — ответил мудрый дракон. — Трудно ему придется в этом году.

Бедная вдова подошла к дощатой загородке. Козленок спал. Шерсть его была белая, как чистый лист бумаги.

Услышал сказку
Алексей ПАНОВ.

ПРЕСС- ФАКТЫ

Торговый отдел горисполкома на этот год планирует обслуживание городского населения по ежемесячному талону на сахар, мясо, животное и растительное масло и муку.

Талоны на моющие средства, хозяйственное и туалетное мыло, рис, манную крупу, горох и макаронные изделия будут выдаваться один раз в квартал.

В связи с нехваткой мясопродуктов для городского населения концентрированные комбикорма в этом году для стимуляции заготовки мяса в первую очередь будут отпускаться сдатчикам мяса в расчете: на один центнер сданного мяса 3 центнера комбикормов.

* * *

В городе с этого года увеличены размеры всех видов пенсий на сумму от 5 до 40 рублей в месяц, в зависимости от пенсионного стажа. 35 рублей в месяц теперь будут получать шестидесятипятилетние мужчины, и женщины, которым исполнилось шестидесять или инвалиды, не работавшие ранее и не имеющие трудового стажа.

35 рублей каждый месяц будут получать одинокие матери на каждого ребенка. Такая же сумма предусмотрена и для многодетных матерей на детей в возрасте от 1,5 до 6 лет.

В 1991 году в связи с этим расходы на выплату пенсий увеличатся по городу на 720 тысяч рублей.

● Официальный отдел

19 декабря минувшего года состоялся пленум городского комитета КПСС, который рассмотрел вопросы:

— О программе действий городской партийной организации;

— О структуре горкома КПСС.

С информацией по первому вопросу выступил первый секретарь ГК КПСС С. С. Макаров. Проект программы, обсужденный предварительно в первичных партийных организациях, был одобрен и утвержден участниками пленарного заседания.

С информацией по второму вопросу выступил второй секретарь ГК КПСС А. Л. Коллаков. Предлагаемая структура аппарата горкома КПСС подразуме-

вает сокращение его численности в 2,5 раза.

В результате утвержденной пленумом структурой с этого года аппарат горкома КПСС состоит из шести ответственных работников.

* * *

25 декабря 1990 года состоялась четвертая сессия городского Совета народных депутатов двадцать первого созыва.

На ней были рассмотрены следующие вопросы:

1. Об основных направлениях деятельности городского Совета народных депутатов в 1990—1995 годах.

2. О плане экономического и социального развития города на 1991 год и о ходе выполнения плана экономического и социаль-

ного развития в 1990 году.

3. О бюджете города на 1991 год и исполнении городского бюджета за минувший год.

4. Об утверждении председателей депутатских групп городского Совета народных депутатов.

5. Информация о деятельности президиума городского Совета народных депутатов.

6. Организационные вопросы.

* * *

За период с июля по декабрь минувшего года исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел следующие вопросы:

«О состоянии дошкольного воспитания и образования в городе».

«О развитии личных подсобных хозяйств граждан и мерах по улучшению работы городского рынка и кооперативной торговли в городе».

«О ходе выполнения мероприятий по подготовке предприятий, учреждений и жилого фонда города в осенне-зимний период 1990—1991 годов».

«О состоянии и мерах по совершенствованию оказания медицинской помощи матерям и детям».

«О состоянии и мерах по предупреждению правонарушений среди школьников и учащихся СПТУ-53».

«О плане экономического и социального развития города и городского бюджета на 1991 год».

[Соб. инф.]

● Мнение читателя

ВОЗРОДИТЬ ДУХОВНОСТЬ

В наше время, когда в стране проходят массовые волнения, когда международные распри накаляются до предела, когда страна стоит с занесенной над пропастью ногой, именуемой глубоким экономическим и внутриполитическим кризисом, вопрос: что делать? встает с особой остротой. Действительно, что же делать?

Верховный Совет принимает новые законы, но правительство в большинстве случаев не в силах привести эти законы в действие, — слишком большое сопротивление оказывают местные бюрократы. Во многих местах искусственно создается продовольственный кризис.

Но, вопреки всем препятствиям, появляются люди нового склада, которым становятся чужды прежние стереотипы. Этим людям предстоит возродить и экономически Россию, и вывести ее из темного подвала застоя.

На мой взгляд, не следует противиться природе человека — собственника. Не надо бояться конкуренции: способно прогрессировать лишь то общество, в котором она существует.

Но самое важное — возродить духовность людей. Без нравственности не может быть ни экономики, ни политики, — одно только убожество.

Л. ТОЛМАЧЕВА.



БЕЗ ВЫСТРЕЛОВ

Дуэль... Мы часто встречаемся с этим словом, читая романы о прекрасных дамах, галантных кавалерах, великосветских интригах и великодушных балах. Но все это было в прошлом...

Эта дуэль — литературная. «Дуэлянт» — ученики 11-х классов, «секунданты» — учителя, «яблоко раздора» — русская литература.

Поясню. Как это бывает у всех учащихся, во всех школах, у одиннадцатиклассников был урок зачет по литературе. Посвещался он жизни и творчеству замечательных русских поэтов Александра Блока, Сергея Есенина и Владимира Маяковского. Свообразным эпиграфом к уроку были поэтические строки:

Жива российская земля,
Коль есть такие сыновья,
Как Блок, Есенин, Маяковский,
Время вобравшие в себя.
Как Пушкин, Родину любя,
Они эпоху отразили
через себя, как зеркало...

Место дуэли, кабинет литературы, был украшен портретами поэтов, иллюстрациями к их произведениям, составленной из их книг выставкой.

«Вызов», «Пистолеты в руки», «К барьеру» — названия некоторых конкурсов, из которых состоял урок-зачет.

Ребята показали не только глубокие знания жизни и творчества поэтов — классиков, но и доказали то, что они доки в истории и в литературном краеведении.

Как водится, мнения «дуэлянтов» были противоположные. Истина рождалась в спорах. Радовало то, что спорят творчески мыслящие школьники. Больше всех переживал за ребят основной «секундант». В его роли была преподаватель Татьяна Трофимовна Бурьянова.

Запомнился конкурс названием которого стали слова Маяковского «Самое интересно». Действительно, было интересно. Ребята очень проникновенно и вдумчиво читали стихотворения и показывали инсценированные отрывки из произведений любимых поэтов.

В завершение урока «секунданты» занялись своими прямыми обязанностями. Подбодрили победителей. Поздравили поединки были те, кто нанес значительные удары «противнику», главным победителем, безусловно, осталась русская литература.

Редчайший случай. Победителями, с полным правом, можно считать всех «дуэлянтов». Играючи, они сдали трудный зачет.

Виктория ШКАРАПУД,
корр. «Бештау».

● В общественных

организациях

Накануне нового года в зале заседаний совета прошёл пленум нашей организации. На нем были подведены итоги деятельности совета ветеранов войны и труда в 1990 году, намечены основные направления работы в году нынешнем. Выступавшие на пленуме ветераны вы-

ва и многих других. Эти люди бескорыстно отдадут себя общественной работе, воспитывают молодое поколение, помогают попавшим в беду ветеранам. Завершая разговор о годе минувшем, хочется отметить то, что на высоком уровне у нас прошла встреча бывших

НЕ В СТОРОНЕ

разили большую благодарность руководству производственного объединения «Алмаз» за материальную помощь, оказанную совету при размещении в своем новом здании. Кстати, в ближайшее время планируется открыть в нем Дом ветеранов.

Звучали на пленуме теплые слова в адрес активных участников совета Людмилы Сергеевны Кануниковой, Валентины Петровны Агеевой, Александра Потаповича Асмолова, Александра Сергеевича Петрухина, Степана Игнатьевича Рыжко-

войнов, сражавшихся в интербригадах в Югославии. Проходила эта встреча на базе нашего народного военно-патриотического музея «Поиск бессмертия». Собрала она бывших фронтовиков со всех уголков Ставрополя.

В наступившем году у городского Совета ветеранов войны и труда — большие планы. Об их осуществлении мы еще расскажем на страницах газеты.

Ю. РЮМИН,
председатель городского совета ветеранов войны и труда.

Слезинки под елкой

Многие ребяташки, чьи папы и мамы трудятся на «Микрооме» в тот январский день вернулись домой в слезах. Причина? Побывали на новогоднем утреннике, проходившем в здании музыкальной школы.

Добрый Дедушка Мороз отказал детям в подарках. С собой он их не взял, а оставил в заводском профкоме.

Там они не пропали. В течение нескольких дней их разобрали родители, и отнесли домой детям. Так что, подарки были. Не было только настоящего праздника и подлинной детской радости.

О. ПЕТРОВА.

ПРЕРВАННЫЙ ПОЛЕТ...

Татьяна Карасева жила в нашем городе. Больно говорить о жизни в прошедшем времени. Во сто крат больнее, когда жизнь обрывается в восемнадцать лет...

Таня училась на филологическом факультете Пятигорского педагогического института иностранных языков. Писала прекрасные стихи. Последние свои поэтические работы она принесла в редакцию за несколько дней до смерти. Прочтите их и подумайте, какой замечательный творческий полет прервался, какой талантливый человек ушел из жизни...

На бледно-голубом чернеют ветви кленов,

А листья на земле раскинулись ковром. Они еще вчера почти совсем зеленые, Сегодня золотым горят костром. Не слышно шороха, когда по ним идешь, Они скрывают серые дороги, И забываешь про осенний мелкий дождь, Случайно посмотрев себе под ноги. Пусть это все изменится не раз, Так, что не вспомнишь — было или не было. Но даже если под ногами только грязь, Вверху сияет голубое небо.

Был поздний вечер. Звезды чуть дрожали. К ним от костра тянулся струйкой дым. Казалось, что они соединяли Холодный свет с живым огнем земным. И от огня, и от сиянья наверху Метались отблески в холодной пустоте. И, отразившись в окнах фейерверком, Взлетали искры, растворяясь в темноте. Хотелось верить — все сейчас возможно: И каждый миг продлить до бесконечности, И подойти, забыв про осторожность, И прикоснуться к пламени, как к вечности.

Б Е З

ПОДРОБНОСТЕЙ

При городском совете ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил СССР открыта и действует бесплатная юридическая консультация.

Одновременно с милицией и «скорой помощью» прибывает на место происшествия бригада городского кабельного телевидения. Репортеры ждут сообщений об интересных событиях по телефону 40-99.

С. Мартиросян стал лучшим в весовой категории до 50 кг в соревнованиях по классической борьбе на приз газеты «Кавказская здравница». Лермонтовские борцы заняли третье место в общекомандном зачете. Состязались атлеты из 11 городов страны.

Экологическим научно-производственным объединением «Кавэкотехпром» в самом конце минувшего года закончены работы по первому этапу реконструкции локальных очистных сооружений гальванического производства завода «Оргтехника». Заключены договоры с предприятиями края на 2,5 миллиона рублей.

В минувшем году в городе совершено 14 дорожно-транспортных происшествий, при которых один человек погиб. За нарушение правил дорожного движения наказано 2730 человек. 150 водителей задержано за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

ИСЦЕЛЕНИЕ ВОЗМОЖНО

ЕСЛИ ВЫ ПРИБЕГНЕТЕ К УСЛУГАМ СУЩЕСТВУЮЩЕГО В ГОРОДЕ КЛУБА «ОПТИМАЛИСТ».

Метод ленинградского ученого-медика Геннадия Андреевича Шичко уже давно доказал свое право на существование. Он взят на вооружение в 85 городах страны. Интересуются учением Шичко и за рубежом. Метод Г. А. Шичко — лекарство от алкоголизма. Он базируется на демократической основе, и совершенно исключает давление, запугивание, применение каких-либо медицинских средств и препаратов. Лечебный курс содержит достаточно информационно-

психологический потенциал для того, чтобы обеспечить устойчивое избавление от вредных привычек. Главное — регулярное посещение занятий и внимательное ведение дневниковых записей по заданной программе.

Оздоровительный курс рассчитан на 10 занятий, проводит врач С. П. Верейко, прошедший обучение по методике Шичко. В наступившем году в «Оптималисте» занимается уже третья группа под руководством Верейко. До этого полный курс лечения прошли 42 человека. Судя по отзывам, большинство из них не пожалели о потраченном времени.

Итак, если вы или ваши близкие оказались в тяжелой зависимости от алкоголя, табака, или других наркотических средств, приходите за помощью в клуб «Оптималист». Исцеление возможно!



НАША РЕКЛАМА

Молодежный центр «ЭНЕРГИЯ» — одна из самостоятельных хозяйственных организаций г. Лермонтова, которая может заниматься всеми видами деятельности, согласно действующему законодательству, в т. ч. и внешнеэкономической деятельностью.

СЕГОДНЯ ЦЕНТР ПРЕДЛАГАЕТ:

- высококвалифицированную и новую рабочую бригаду на строительные, отделочные работы из материала заказчика;
- распространение через нашу информационную службу ваших объявлений о купле, продаже, обмене, поиску пропажи, вашей рекламы, ваших предложений;
- перевод различных текстов с немецкого и английского языков на русский и наоборот;
- запись на видеокассету, если у вас есть такое желание, но нет кассеты, мы ее вам предложим;
- видеопрокат кассет.

ВНИМАНИЕ! Подготовленные люди центра обеспечат порядок и охрану при проведении деловых встреч и заключении сделок, торжествах и празднованиях по заказу граждан и организаций.

Заключим договор на охрану объектов. При необходимости наши люди будут следить за вашей безопасностью и безопасностью ваших родных и близких. Гарантируем неразглашение доверенной информации.

Обращаемся к предприимчивым и инициативным людям города Лермонтова: если ваши идеи пока беспочвенны, если вы что-то можете, но не знаете во что ваше умение воплотить. Если вы желаете заняться своим делом — ждем встречи с вами.

За любой информацией обращаться по тел. 2-38-92 с 9.00 до 18.00.

Любые ваши инициативы, ваши проблемы будут учтены. Мы вам сможем помочь не только советом.